
KAPSAM YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLİK LTD. ŞTİ. 
 

  
 

Eski Üsküdar İçerenköy Yolu,   No:8   Bodur İş Merkezi,   K:4,  D:16-17   İçerenköy – Ataşehir / İSTANBUL 

Tel: (216) 575 78 92 (Pbx)  Faks: (216) 575 78 94 

www.kapsamymm.com  iletisim@kapsamymm.com 

 

 

 

Sirküler No       : 2013/31       

Sirküler Tarihi : 15.05.2013  

 Konu          : Yabancı Yatırım Ve Yabancı Sermaye Mevzuatları Hakkında Açıklamalar 

Bilindiği üzere 4875 Sayılı Doğrudan Yabancı Yatırımlar Kanunu ve Doğrudan Yabancı 

Yatırımlar Kanunu Uygulama Yönetmeliğine göre Kanun kapsamındaki yabancı sermayeli 

şirketler ve diğer kurum ve kuruluşların Yabancı Sermayeli Şirketlerin yönetmelik ekinde yer 

alan "Doğrudan Yabancı Yatırımlar için Faaliyet Bilgi Formu" nu (Ek:1), her yıl 31 Mayıs 

tarihine kadar Yabancı Sermaye Genel Müdürlüğüne bildirmeleri gerekmektedir. 

Ayrıca şirketlerin yabancı ortaklarının sermaye hesabına yaptıkları ödemeyi gösteren 

"Doğrudan Yabancı Yatırımlar için Sermaye Bilgi Formu" nu (Ek:2) ödemeyi izleyen en geç 

1 ay içinde, Şirkete yabancı bir yatırımcının iştirak etmesi veya, şirketin yaptığı sermaye 

artışına şirket dışındaki bir yabancı yatırımcının iştirak etmesi suretiyle hisse devrinin 

gerçekleşmesi halinde; "Doğrudan Yabancı Yatırımlar İçin Hisse Devri Bilgi Formu"nu 

doldurup işlemin gerçekleştiği tarihi takiben en geç 1 ay içinde Yabancı Sermaye Genel 

Müdürlüğüne bildirmeleri gerekmektedir. 

İrtibat bürolarının da her yıl en geç Mayıs ayı sonuna kadar, büronun geçmiş yıllara ilişkin 

faaliyetleri hakkında Yönetmelik ekinde (Ek-4) yer alan "İrtibat Bürolarının Faaliyetlerine 

İlişkin Bilgi Formu" doldurularak Teşvik Uygulama ve Yabancı Sermaye Genel Müdürlüğü' 

ne gönderilmesini öngörmektedir. Bu bilgi formuna, büronun geçmiş yıl harcamalarının yurt 

dışından gönderilen dövizlerle karşılandığına ilişkin belgeler eklenmelidir. 

2013/YB-7 sayılı TCMB Genelgesi ile 6102 sayılı Türk Ticaret Kanununa uyum amacıyla 

2002/YB-1 sayılı TCMB Sermaye Hareketleri Genelgesinin “1.2. Yabancı Sermayenin 

Ödenmesi” bölümü, değiştirilmiş ve bu bölümde yer alan “sermaye avansı” kavramı ilgili 

genelge metninden çıkarılmıştır.  

Bu değişikliğe göre 6102 sayılı Türk Ticaret Kanunu’nun yürürlük tarihi olan 1 Temmuz 

2012 tarihinden itibaren yeni kurulan, yeni ortak alan veya sermaye artıran kuruluşlarda, 

sermaye artırımında kullanılmak üzere yurt dışındaki yabancı ortaklardan yabancı sermaye 

bedeli veya sermaye artış bedeli olarak bankalarda açılacak döviz tevdiat hesabına yatırılan 

tutarlar, sermaye bedeli ya da sermaye artış bedeli olarak ayrı bloke hesapta izlenecek ve 

banka, sermaye artırımının tesciline ilişkin sicil müdürlüğü yazısının ibrazıyla blokajı 

kaldıracaktır. Döviz tevdiat hesabında tutulan paralardan lehte ve aleyhte doğacak kur farkları 

ise şirkete ait olacaktır. 
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